

# Знамя труда

10+

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики администрации Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 76 (8841). Суббота, 22 сентября 2012 года | Ц. 4 р. 74 к.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ

21 сентября 2012 года механизаторы СПК "Север" первыми в районе завершили обмолот зерновых культур.

Такому успеху способствовали хорошая организация труда, ответственное отношение к работе каждого участника уборочной страды, их профессионализм и стремление выполнить намеченные планы в оптимальные сроки с учётом капризов природы.

Желаем доброго здоровья, семейного благополучия, успехов в благородном деле!

**Глава района А.Н. АГЕЕВ.**  
Начальник отдела сельского хозяйства  
Администрации района  
**В.П. Бойчук.**

АПК: ЖИВОТНОВОДСТВО

**За последние годы в районе в животноводческой отрасли (молочной) произошли большие перемены.**

Выросло поголовье коров, увеличились надои молока, его качество. О позитивных изменениях в молочной отрасли рассказала главный специалист отдела сельского хозяйства Администрации района по вопросам животноводства Татьяна Алексеевна Чамина

Животноводство Сорокинского муниципального района уже в этом году выйдет на новый уровень развития за счёт введения в молочное стадо чистопородных коров из Австралии. Кроме этого ОАО «Нива» для Готопутовской фермы приобрело племенных нетелей в хозяйстве «Приозёрное» Ялуторовского района. Нельзя сбрасывать со счёта и такой

## Первый шаг сделан

факт, что на фермах района ежегодно повышается генетический потенциал коров за счёт племенных быков-улучшателей. Сложившаяся ситуация обязывает специалистов животноводства повышать свой профессиональный уровень, чтобы они могли правильно работать с новыми технологиями в молочном животноводстве.

На 21 сентября 2012 года надои в сутки на фуражную корову в районе составляет 8 кг. В 2011 году был 7,5 килограмма, хотя потенциал имеющихся на фермах коров гораздо выше. Пример тому Ворсихинская ферма - 10,4 кг. За восемь месяцев текущего года здесь от каждой бурёнки получено 3811 кг молока. С учётом возможностей животноводов и потенциала животных, к концу года можно надойти по 5000 кг молока на корову. Успех сам

по себе не пришёл. Стадо коров чёрно-пёстрой породы улучшали за счёт ввода нетелей, полученных от быков-производителей (улучшателей). У специалистов фермы правильный подход к выращиванию телочек и нетелей. Азы селекционной работы ими выполняются, поэтому сервис-период у коровы не превышает 90 дней.

Большую часть молока в районе производит Готопутовская ферма. За 2011 год из общего объёма произведённой продукции - 4670 тонн молока, доля готопутовский животновод - 1502 тонны (32,2%). На каждую фуражную корову надоили по 4800 кг молока - это наивысший показатель в районе. Хочу сказать, что на Готопутовской ферме есть недоработки в выращивании нетелей, допущена преждевременная случка телок. Специалистам

надо более ответственно относиться к воспроизводству стада высокопродуктивными животными. Первый шаг сделан, руководство хозяйства купило 50 племенных нетелей.

За последние два-три года поменялись рекомендации учёных по кормлению дойных коров, сухостойных коров, нетелей в последний месяц перед отёлом. Эти моменты нельзя упускать, особенно сейчас, когда идёт массовый запуск коров. Впереди и массовый отёл коров. Все эти тонкости в работе животноводов молочных ферм обсудим на совещании-семинаре, который пройдёт в конце сентября. В нём примут участие передовые доярки, телятницы, заведующие фермами, специалисты животноводства, работники ветеринарной службы района.

**Р. ПАШКОВСКАЯ.**

## "У Тамерлана" было интересно

В Сорокинском муниципальном районе проживают люди разных национальностей: русские, украинцы, белорусы, мордва, немцы, казахи, армяне, азербайджанцы, татары и др. Каждая национальная семья старается сохранить духовные ценности, обычаи, традиции, обряды, чтобы передать их молодому поколению.

13 сентября 2012 г. в с. Пинигино прошло мероприятие для учащихся школ райцентра - этнографическая экскурсия, цель которой - знакомство юных сорокинцев с казахской культурой. В организации праздника активное участие приняли Сорокинский благотворительный фонд, учреждения культуры райцентра и с. Пинигино, семья Ахметовых и члены кружка «Ана тили» («Родной язык»).

К встрече в своём доме с учениками школ райцентра Светлана Калыковна Ахметова готовилась заранее. Шила национальные костюмы, собирала предметы быта, репетировала с участниками кружка «Ана тили» (родной язык) казахскую свадьбу. Она согласилась принять участие в районном мероприятии «В гости к Тамерлану» (так называлось путешествие школьной детворы в село Пинигино - в семью Ахметовых) и познакомить их с вековыми традициями и обычаями дружного казахского народа.

Светлана с улыбкой и добрыми словами пригласила гостей пройти в дом и сесть на коврики за накрытые столы. Угощение знатное: восточные сладости, бирег (пирожок с начинкой), масло майское, торт, фрукты, варенье, чай. Всё это дети обязательно попробуют, но сначала они окупятся в атмосферу казахской семьи, познакомятся с ценностями культуры, примут участие в казахской свадьбе.

Сделав экскурс в историю возникновения республики Казахстан, Светлана Калыковна перешла к рассказу о казахской культуре.



- Казахские обычаи и традиционные праздники поражают своей красочностью, богатством смыслового наполнения и отражают сущность казахского национального характера - открытого, гостеприимного, стремящегося жить в гармонии с окружающим миром, - сказала она.

Тем временем жених и невеста со свидетелями ждут своего часа. И вот свадебная церемония началась. Жанара, Диана, Магзум, Виталий отлично справились со своей ролью.

Свадебная церемония богата традиционными обрядами: «беташар» (открывание лица невесты), песни, в которых невесте давались советы о том, как вести себя в супружеской жизни, передача калыма и свадебных подарков со стороны жениха: матери - за молоко, вскормившее невесту, отцу - за свадебные расходы. Братьям невесты - пояса, седла. Одаряются также близкие родственники.

Не оставались в долгу и родители невесты. При сговоре они должны внести «каргы бау» - залог верности сговора, «кит» - подарки сватающим. Мешок для подарков (калта) должен быть красочно расшитым, как и сундук, коврики. В рисунках преобладает национальный орнамент. Домашние промыслы и художественные ремёсла казахского народа зародились в глубокой древности. Многие украшения в моде и в настоящее время: серьги, кольца, браслеты из серебра и различных светлых металлов с нанесением узоров из национального орнамента. Женские безрукавки расшиваются монетами.

Проделав удивительное путешествие «В гости к Тамерлану», учащиеся трёх школ села Сорокино и взрослые узнали много интересного о жизни казахского народа. Например, о традиционном жилище - юрте. Очень удобное, быстрое в возведении и красивое архитектурное сооружение. Национальные черты сохраняются в интерьере жилья.

Красочно расписанные и расшитые сундуки, коврики, дорожки, низкие круглые столики для чая. Одежду казахи предпочитают шить из вельвета, плюша, бархата, атласа, шёлка. Имеют много вязаных изделий из шерсти, пуха.

В том, что казахи очень гостеприимные люди, участники путешествия убедились на деле. Все были окружены вниманием хозяйки, её помощников, одарены подарками. С раннего детства казахам внушается уважение к гостям и старшим. Это тоже особенность культуры народа.

Не бывает свадьбы без песен, танцев, музыки. Пока гости за дастарханом ели пышки из кислого теста (баурсаки), пирожки (бирек), угощались восточными сладостями, фруктами и чаем, для них играл на домбре - священной инструменте для казахов - Муслиманбек Кундыков. Акерке Кабдулова спе-



числе и свадьба) сопровождаются национальными спортивными состязаниями. Школьники и взрослые посмотрели борьбу на поясах (курес). Боролись Алебек Шайкенов и Андрей Рачев.

Разъезжались гости весёлые и довольные. Они благодарили



ла песню на родном казахском языке. Стихи читала Аружан Даниярова, ученица третьего класса Пинигинской основной школы. Её сестра Айзада исполнила танец.

Казахские праздники (в том

устроителей праздника за тёплую атмосферу общения, хозяйку дома - за гостеприимство. Путешествие «В гости к Тамерлану» получилось увлекательным и познавательным.

**Роза ПАШКОВСКАЯ.**

**ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**  
26 сентября 2012 г. в 15.00 в здании РДК состоится встреча с депутатом Тюменской областной Думы (от партии ЛДПР) Гробиным Глебом Александровичем.

## ЮБИЛЕИ, ЮБИЛЯРЫ

**Р**одилась Нина Георгиевна в солнечной Киргизии в г. Фрунзе 20 сентября 1957 года в рабочей семье, где кроме неё ещё две сестры. Работать она начала рано - с 16 лет, и цену заработанным деньгам знает со школьной скамьи. Училась на «отлично», особенно по математике. После окончания школы поступила в Новосибирский электротехнический институт, на престижный в то время факультет промышленной электротехники.

Познакомились мы с ней в театре оперы и балета на ноябрьских праздниках, а через год (осенью 1975 года) сыграли свадьбу. Из-за болезни матери пришлось перевестись во Фрунзенский политехнический институт. Информатику и вычислительную технику у нас преподавал будущий первый президент Киргизии Аскар Акаев.

В ноябре 1976 года родился первый сын - Анатолий. В марте 1977 года сына отвезли в Сорокино к бабушке с дедушкой. Пока Нина была в академическом отпуске - работала в Сорокинском РайПО секретарём. Потом - продолжение учёбы и сдача всех экзаменов досрочно на «отлично», чтобы пораньше улететь к сыну в Сорокино.

Её способности и творческий подход к делам заметил доктор технических наук Института автоматики Живоглядов В.П. (он был у неё руководителем дипломной работы) и пригласил в аспирантуру. Но из-за жилищного вопроса при-

галтерию комбината изменила технологию расчетов на табляторах (обрабатывали мы 4000 работающих и 10000 потребителей коммунальных услуг). Потом занялась разработкой программ расчёта заработной платы на ПЭВМ «Искра-

вилась, а потом помогала мне с бухгалтерией в АОЗТ «СЕФ».

В 1996 была избрана директором Коневской мельницы. В этом же году старший сын Анатолий женился, в 1997 году родился первый внук Илья - радость и надежда наша, и она перешла работать в АОЗТ «СЕФ». Через шесть лет появился второй внук - у Евгения родился сын Владислав. После реорганизации АОЗТ «СЕФ» в 2001 году была назначена техническим директором ЗАО «СЕФ», и вся бумажная работа оказалась на ней. И эта загруженность не дала полностью раскрыться творческому потенциалу Нины Георгиевны. Учится она и сейчас. Год назад закончила курсы по энергосбережению.

Уже четверо внуков, младшеньким - Максиму и Алине летом исполнилось по шесть лет, дети зовут её ласково - бабуля, и очень любят, когда она печет им свои фирменные торты и прочие десерты.

Прокручивая жизнь, как ездю по дороге времени с её ухабами и ударами, хотелось бы, чтобы внуки жили полной жизнью и смогли раскрыть свои способности в полной мере.

**Юрий Сенотов.  
Фото Оксаны ЛАКМАН.**



шлость устроиться на работу в Киргизский горно-металлургический комбинат. Здесь творческий потенциал математика проявился с первых месяцев работы. Она рассчитывала диафрагмы расходомеров за два дня, а раньше на это уходила неделя. Метрологи удивлялись, что без ЭВМ так быстро делает расчёты. После перевода в бух-

226». Но вот настал 1991 год, деньги обесценились, комбинат стал работать с перебойми. Нину пригласили в Молдавию, в город Рыбница на Молдавский металлургический завод программистом. Началась жизнь почти с нуля. Опять разработки программ, работа допоздна, но и с этим она спра-

## 2012 ГОД - ГОДИСТОРИИ

## Музей в надёжных руках

«Музей — это грандиозная книга памяти человечества», — писал Луначарский. И действительно, музей имеет удивительную особенность дарить человеку возможность читать, словно по книге, страницы прошлого и даже соприкоснуться с ним.

Можно много рассказывать детям о том, как прежде жили сельские, как выглядели в давние времена предметы быта, кухонная утварь, музыкальные инструменты, а можно пригласить их в музей и показать настоящие вещи, сделанные человеческими руками с большой любовью и старанием много лет назад. Они дадут наглядное представление о жизненном укладе жителей села на протяжении минувших столетий.

Замечательно, что у нас имеется такая возможность, ведь в районе есть свой музей — центр историко-краеведческой работы. О деятельности его, о большом вкладе в патриотическое воспитание молодёжи всех, кто в разное время трудился в музее, не раз писали на страницах районной газеты. Эмоциональный отклик, возникающий в душе юного гражданина при посещении музея, часто становится началом интереса, а затем и любви к своей национальной культуре, родному краю, Отечеству.

Как же сегодня обстоят дела в музее? Чем он живёт? Кто находится у музейного руля? В поисках ответов на эти вопросы я и пришла в наш музей.

В экспозиции, посвящённой быту сельских жителей, выставлены поистине уникальные экспонаты. Невооружённым взглядом видно, что большинство из них никогда не касалась рука реставратора, поэтому требуют они к себе вдвойне осторожного отношения. Но за эти экспонаты беспокоиться не стоит, ведь за их состоянием пристально следит хозяйка музея Татьяна Архиповна Нестерова — человек творческий, ответственный и трудолюбивый. Музей она приняла летом 2011 года. До этого трудилась в культуре (с 1974 года), много общалась с людьми, поэтому профессия экскурсовода музея близка и понятна. Эта красивая, обаятельная женщина с лучезарной улыбкой и певучим голосом буквально завораживает тех, кто приходит

на экскурсию. Её добрая аура располагает к себе и детей, и взрослых. В первый день работы в музее откуда-то пришёл большой рыжий кот, да так и остался здесь, создавая своим присутствием ощущение особенной, домашней обстановки. По словам Татьяны Архиповны, кот очень любит ребятшек, в чём во время экскурсии для детей мне довелось убедиться самой.

Поддержание в надлежащем состоянии экспонатов — далеко не единственная работа, которую выполняет хозяйка музея. У неё здесь много обязанностей, в том числе и таких, которые она возложила на себя по доброй воле.

Т.А. Нестерова постоянно пополняет коллекцию музея, собирая экспонаты по всему району. Она с большой признательностью и просьбой выразить благодарность через газету озвучивает внушительный список людей, передавших в дар музею дорогие сердцу предметы, семейные реликвии, а порой и просто вещи, которые помогают вести музейное хозяйство и даже принимать гостей (Людмила Первушина, например, подарила пылесос и чайные чашки). Наш земляк, профессор, доктор философских наук Александр Аверин, живущий сейчас в Москве, передал в дар музею свои книги. Зинаида Полозова — вышитый ковёр, Наталья Курченко — старинную моне-

ту. Нина Миллер — гармонь, которая более 100 лет назад была сделана в Германии (дед привёз её с Волги). Подарила музею Нина также рубанок, корзину и прятку. Ещё две прятки отдали добрые люди в Рядовичах, одну — в д. Сергиной. Галина Захарова подарила музею домотканые половики и вязаные «кружки». Вышитые шторы при входе — дар Раисы Корнеевой. Мария Хирина передала музею вышитую картину. Тамара Щербакова — кружева для парадного убранства кровати. Сергей Глазунов принёс в музей старинный фотоаппарат и книги. Тётя Татьяны Архиповны, Мария Глухова, тоже частенько приносят старинные вещи. Занимающийся гравитичным спортом и добившийся в нём значительных успехов, наш земляк Михаил Шарубин подарил музею 7 медалей.

В музее со своим руководителем Ю.А. Суздальцевым пришли дети из оздоровительного лагеря, работающего на базе спортивного комплекса «Сибирь», и экскурсовода Т.А. Нестерова я увидела непосредственно в деле. Проводя экскурсию, она спокойно и обстоятельно отвечает на все детские вопросы, сыплющиеся на неё просто градом.



Много делает для музея Татьяна Архиповна и своими руками. Изучив в Интернете имеющийся материал, сделала зыбку (колыбель), органично вписавшуюся в интерьер той части музея, в которой представлены старинные предметы сельского быта. Дочь Нина из Подмосквы прислала куклу, очень похожую на младенца, и теперь в зыбке есть кого качать маленьким восторженным посетителям.

Ещё одна, очень интересная задумка Татьяны Архиповны — композиция «Селянки», изготовленная с целью показать одежду сельских женщин разных российских губерний, а также женские национальные костюмы. На мой вопрос, почему в композиции представлены только женские костюмы, Татьяна Архиповна посоветовала, что кукол-мужчин она нигде не смогла найти.

Наряженных в собственноручно выполненные костюмы кукол-женщин (которых ей присылают издалека), умилица помещает в макет сельского двора, в котором располагаются ею же сделанные деревенские дома, покрытые соломой. Женщины держат в руках сельскохозяйственные орудия труда в миниатюре: на точенные косы-литовки и лопаты, металлическая часть которых сделана из консервных банок. И так похоже на настоящее всё, представленное здесь, что шустрая ребятня так и норовит потрогать это «богатство», но, вспоминая строгую инструкцию экскурсовода, держат себя в руках.

Ездит Т.А. Нестерова и с тематическими выставками в малые деревни, которых в районе девятнадцать. Планов, связанных с работой музея, у неё множество, ведь она — натура творческая и увлечённая.

Главное, что я поняла, побывав в гостях у Татьяны Архиповны — Сорокинский музей в крепких, надёжных руках. Пожелаем ей новых находок и благодарных посетителей!

**Марина ЛАКМАН.**

### В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТУЕТ КАМПАНИЯ ПО ПОВЫШЕНИЮ ПЕНСИОННОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ ГРАМОТНОСТИ ДЛЯ МОЛОДЁЖИ

25 сентября в Российской Федерации стартует кампания по повышению пенсионной и социальной грамотности среди молодёжи. Кампания проводится одновременно во всех регионах под эгидой Пенсионного фонда России. Начало кампании положит Единый день пенсионной грамотности, цели которого — повышение пенсионной и социальной грамотности учащейся молодёжи средних школ, средних специальных и высших образовательных учреждений, её заинтересованность в формировании будущей пенсии, понимание личной ответственности каждого за своё будущее.

В нашем районе Единый день пенсионной грамотности организует Отдел ПФР в Сорокинском районе совместно с общеобразовательными учреждениями. С целью реализации кампании силами специалистов Отдела для школьников и студентов будет проведён цикл занятий.

В рамках единого дня пенсионной грамотности в школах пройдёт презентация образовательного курса «Пенсионное обеспечение в Российской Федерации», в Отделе ПФР в Сорокинском районе состоится День открытых дверей и будет организована экскурсия для школьников. В ходе экскурсии ребята смогут познакомиться с особенностями работы и основными функциями Пенсионного фонда России, понять, как устроена пенсионная система России. Ждём всех желающих поближе познакомиться с работой ПФР 25 сентября в 15.00 по адресу с. Б. Сорокино, ул. Ленина, дом 57.

### «ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК»

Одним из основных направлений деятельности полиции является розыск лиц, совершивших преступления или подозреваемых и обвиняемых в их совершении, лиц без вести пропавших и утративших связь с родными и близкими. В связи с этим органами полиции ведётся целенаправленная работа.

Из управления МВД России по Тюменской области и с территориальных органов ежедневно поступают ориентировки по разыскиваемым гражданам с указанием имеющейся о них информации, чаще всего в ориентировке имеются фотографии. Данные ориентировки доводятся личному составу отделения полиции, а также размещаются на стенде «Их разыскивает полиция».

Поэтому уважаемые жители с. Б. Сорокино и Сорокинского района прошу вас обращать внимание на данный стенд, который расположен по адресу: с. Б. Сорокино, ул. Ленина, 71 (напротив здания). Возможно благодаря вашей бдительности и внимательности, мы установим и задержим очередного преступника, тем самым предотвратим другие преступления или установим место нахождения пропавшего без вести и потерявшего связь с родственниками (возможно находится в беспомощном состоянии и за него волнуются его родственники).

Если у вас появится какая-либо информация о разыскиваемых, вы можете сообщить по адресу: 627500 Тюменская область, Сорокинский район, с. Б. Сорокино, ул. Ленина 71, код 34550, тел. 2-14-79 — дежурная часть, 2-27-41 — уголовный розыск или бесплатный звонок на 02.

**Оперуполномоченный группы розыска, капитан полиции Абдрахманов С.Е.**

***ТВ***

**ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА**

**РЕБЯТА!** Приглашаем всех желающих заниматься в спортивных секциях ДЮСШ «Сибирь». Записаться можно в здании СЦ «Сибирь» в любой день кроме субботы и воскресенья с 8.00 до 17.00, а так же по телефону: 2-27-06. ЖДЁМ ВАС! (2-2)

СЗСПК «Молоко» закупает КРС молодняк, картофель. Реализуем дробленку (ячменную). Тел. 2-15-08. (1-5)

**НАТЯЖНЫЕ** потолки «ТермоТех» (г. Ишим, ул. Иркутская, 11) тел. 8 (34551) 6-54-66, 2-66-55. (3-8)

**ТАКСИ** «Сорокино-Тюмень-Сорокино», отправление из с. Сорокино в 2 часа ночи, доставка по городу до места. Из г. Тюмени забираем с места. Работаем также под заказ. Тел. 89504947777, 89630567777. (4-5)

**ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу бухгалтер, водитель с категорией «Е». Тел. 89829111655. (2-2)

**ФИРМЕ** требуются плотники с производственным стажем для работы в г. Нижнеартамовске вахтовым методом. Тел. 89224482091.

**ТРЕБУЕТСЯ** сиделка по уходу за пожилой женщиной. Тел. 89088719793.

**ТРЕБУЕТСЯ** мойщик на автомойку. Тел. 89829051599. (2-2)

**СНИМУ** торговую площадь от 80 кв м. тел. 89058226479, 89617861723. (1-2)

**СНИМУ** квартиру (рассмотрю любые варианты). Тел. 89199383243.

**МОЙКА** ковров, дорожек, ковровых покрытий (выезд на дом). Тел. 89220005334.

**ОКНА СИБИРИ**

**Установка пластиковых окон и дверей из 4- и 5-камерного профиля. Остекление балконов, монтаж перегородок. Срок изготовления - от 2 дней. Скидки, рассрочка, кредит. Обр.: г. Ишим, ул. К. Маркса, 1-а. Тел. 8 (34551) 2-24-79, 89123969196. (2-4)**

**РЕМОНТ** холодильников, холодильных камер, витрин. Тел. 2-22-72, 89088655662. (4-5)

**ПРОДАЁТСЯ** а/м «Мазда-3» - 2006 г.в. (495 тыс. руб.), в хорошем состоянии. Тел. 89224875450.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.** Тел. 89526743030, 8 (34551)2-66-62. (6-12)

**ПРОДАЮТСЯ** дрова (копотые и некопотые). Тел. 89222619688.

**ПРИНИМАЕМ** заказы на памятники (мрамор, гранит, змеевик). Доставка, установка. Тел. 89504838350, 2-27-40. (6-6)

**ЗАКУПАЕМ** КРС молодняк. Тел.89523480550. (5-5)

**Доктор Варламов**  
**ЖЕСТКОЕ ЛАЗЕРНОЕ КОДИРОВАНИЕ**  
 Алкогольной - 3500 руб  
 Никотиновой - 3000 руб  
 ЗАВИСИМОСТИ  
 29 сентября (г. Ишим, ул. Республики, 97) с 14.00 до 16.00 (во дворе направо, 2-й эт.).  
**Тел. 8-922-671-72-87**  
 сайт: www.varlamov.info

**ПРОДАЁТСЯ** срочно 2-комнатная квартира. Торг. Тел. 89088712930. (1-2)

**БУРЕНИЕ** скважин под воду (недорого, быстро, качественно). Тел. 89048731195. (8-9)

**ПРОДАЁТСЯ** а/м "Нива" ("ВАЗ-21213), газ, бензин. Тел. 89220079958. (1-2)

**Поздравляем!**

Дорогих молодожёнов **ФЕДУЛОВА АЛЕКСЕЯ** и **ЗАВЬЯЛОВУ ЕВГЕНИЮ** с днём бракосочетания!

Молодоженов поздравляем! Любви и счастья им желаем, Мужу - слушаться жену И любить её одну, А жене - рожать детишек, Милых, славных шалунишек! Ждём от вас богатырей И красавиц-дочерей. А ещё мы вам желаем Молодыми вечно быть, Нас на свадьбу золотую Не забудьте пригласить!

Андрей, Настя, Андрей, Ольга.

Дорогих, любимых **ЗАВЬЯЛОВА ЕВГЕНИЮ** и **ФЕДУЛОВА АЛЕКСЕЯ** с днём бракосочетания!

Желаем самых разных благ! Живите долго только так: Не зная ссор, размолвок, бед, В любви и счастье много лет. А если, скажем, иногда Нежданно явится беда, Плечом к плечу боритесь с ней - Две пары рук куда прочней! Ещё осталось пожелать Детей хороших воспитать!

Б. Нина, д. Женя, Виталья, Наташа, Андрей, Танюша.

Дорогих детей **ФЕДУЛОВА АЛЕКСЕЯ** и **ЗАВЬЯЛОВУ ЕВГЕНИЮ** поздравляем с днём бракосочетания!

Всех благ вам в жизни и здоровья, Богатства, мира и тепла! Семья, согретая любовью, Всегда надёжна и крепка. Чтоб ваш союз был в радости только, Чтоб дети были возле вас, Вам, молодые, скажем просто: «Живите дружно, в добрый час!»

Папа, мама Федуловы.

Дорогую **ХРЕНОВУ ТАТЬЯНУ ЛЕОНИДОВНУ** с юбилеем!

С юбилеем тебя, дорогая! Будь счастливой всем бедам назло, Будь счастливой своим семейством, Будь счастливой своей мечтой! Будь здоровой, красивой, желанной, Будь весёлой и озорной. И с годами, мудрее ставши, Оставайся всегда молодой!

Мама.

**ТАКСИ "Викулово-Тюмень-Викулово"** через Сорокино, отправление из Викулово - в 01.00 ночи. Доставка по городу Тюмени с 6.00 до 7.00 до места. Из г. Тюмени забираем с места. Работаем также под заказ. Тел. 8(34557) 36-2-03, 89829350304, 89504936086. (4-5)

**ЗАКУПАЕМ** мясо живым весом: свинина, говядина, баранина (дорого). Тел. 89088799383, 89526700067. (5-6)

**ЗАКУПАЕМ** свинину, баранину, говядину (живым весом). Тел: 89829118595, 89044944565. (6-8)

**ЗАКУПАЕМ** коров. Тел. 89088658146. (1-3)

**ЗАКУПАЕМ** свинину, баранину, говядину живым весом. Тел:89044955451. (6-8)

Дорогого, любимого мужа, папу **ДЕДЮХИНА ВЛАДИМИРА ВИКТОРОВИЧА** с юбилеем! Вот и пришёл юбилей, Собралось вокруг много друзей, Все желают здоровья, добра, Счастья, улыбок, тепла. Мы же пожелаем семейного счастья, Богатства в дом, Пусть стороной его обходят все ненастья!

Жена Наталья, дочь Лиза, сын Артём.

**ХРЕНОВУ ТАТЬЯНУ ЛЕОНИДОВНУ** с юбилеем!

Пусть будет жизнь безоблачна твоя, И звёзды с высоты всегда сияют! И солнце светит в небе - для тебя! А мы же, с юбилеем поздравляя, Желаем быть весёлой, молодой, Пусть сердце от любви всегда поёт. Неведом будет пусть тебе покой, Надежда рядом пусть всегда живет!

Семья Суздальцевых.

Дорогую жену, маму, бабушку **СЕНОТОВУ НИНУ ГЕОРГИЕВНУ** с 55-летием!

Свой юбилей сегодня отмечает прекрасный и душевный человек, И мы сердечно, искренне желаем Тепла, благополучия навек! Пусть будет самочувствие отменным, Чтобы на все дела хватало сил, И каждый новый день обыкновенный По-своему счастливый, добрый был!

Любящие муж Юрий, дети Анатолий, Елена, Евгений, Наталья, внуки Илья, Алина, Владислав, Максим.

Дорогих молодожёнов **ФЕДУЛОВА АЛЕКСЕЯ** и **ЗАВЬЯЛОВУ ЕВГЕНИЮ** поздравляем с днём бракосочетания!

Желаем любви вам большой и сердечной, Чтоб был ваш союз самым прочным и вечным! Пусть день ото дня всё становится краше, И дом ваш пусть будет полною чашей!

Брат Толя, Маша, Карина.

Дорогого, любимого мужа и отца **ШТРИККЕРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА** с днём рождения!

Ты наша надёжность, опора и сила, И главный мужчина в семье. И как бы жестоко нас жизнь не косила, Найдём мы защиту в тебе. Мы любим тебя как отца и как мужа За мужество, строгость и честь, Огромное сердце, широкую душу, И просто за то, что ты есть. В твоей непростой, но прекрасной судьбе Пусть мимо пройдут невзгоды, Здоровья и счастья желаем тебе, Любимый, на долгие годы!

Жена, сын и дочери.

Любимого сына **ШТРИККЕРА АЛЕКСАНДРА АЛЕКСАНДРОВИЧА** с днём рождения!

Любимый сынок! Пусть ясна и светла, Лежит пред тобою дорога! Пусть очень легко удаются дела, И в жизни прекрасного много! Пусть в нужном и важном тебе повезёт, Чтоб планам твоим удаваться! Пусть счастье тебя непременно найдёт, Чтоб каждой надежде сбываться!

Мама, папа.

**ПРОДАМ** детскую коляску (зима-лето). Недорого. Тел. 89088707354.

**КУПЛЮ** б/у письменный стол, кухонный стол, 4 стула в хорошем состоянии. Тел. 89026243832, 89048766465.

**ПРОДАЁТСЯ** дом (есть газ, телефон); земля в собственности (с. Нижнепигинино). Обращаться по тел. 89292628145. (2-2)

Отдел образования Администрации Сорокинского муниципального района выражает соболезнование Чулошниковой Светлане Николаевне по поводу смерти отца  
**ВОЛЫНКИНА НИКОЛАЯ ФОМИЧА.**

Коллектив АНО ИИЦ "Знамя труда" выражает глубокое соболезнование семье и близким в связи с кончиной  
**ВОЛЫНКИНА НИКОЛАЯ ФОМИЧА.**

Выражаем глубокое соболезнование Чулошниковой Светлане Николаевне в связи со смертью отца  
**ВОЛЫНКИНА НИКОЛАЯ ФОМИЧА.**  
 Семья Лакман.

Отдел образования администрации Сорокинского муниципального района выражает соболезнования Фенькину Александру Фёдоровичу по поводу преждевременной смерти сына  
**ФЕНЬКИНА ЕВГЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА.**

Выражаем глубокие соболезнования Фенькиной Вере Васильевне, Фенькину Александру Фёдоровичу по поводу трагической смерти сына  
**ФЕНЬКИНА ЕВГЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА.**  
 Семья Коночкиных.

Выражаем глубокие соболезнования Фенькиной Вере Васильевне, Фенькину Александру Фёдоровичу по поводу трагической смерти сына  
**ФЕНЬКИНА ЕВГЕНИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА.**  
 Семьи Знаменщиковых.

**ВНИМАНИЕ!**  
**27 сентября с 9.00 до 18.00 в РДК большая распродажа (г. Москва) – обувь в ассортименте, трикотаж для всей семьи, полотенца – от 15 руб, футболки – от 100 руб, халаты – от 180 руб, органза, портьеры, огромный ассортимент по самым низким ценам.**

**Главный редактор, директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. КОРОЛЮК тел./факс 2-27-30.**  
 Наш адрес: 627500, с. Б. Сорокино, ул.Садовая, 2 а. e-mail: znamenka@inbox.ru  
**Телефоны:**  
 компьютерного отдела - 2-19-56;  
 бухгалтерии - 2-23-30;  
 агропромышленного отдела - 2-22-09;  
 отдела писем, отдела социальных проблем и местного самоуправления - 2-12-34;  
 радио - 2-19-41.

**Издатель:**  
 Автономная некоммерческая организация Информационно-издательский центр "Знамя труда" (с. Б. Сорокино, ул. Садовая, 2 а).  
 Газета отпечатана в Ишимской типографии (627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17).  
 Индекс 625500. Объём 1 печ. лист.  
 Печать офсетная. Тираж 2496. Заказ № 76.  
 Газета подписана в печать: по графику - в 10.00, фактически - в 10.00.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.  
 Свидетельство о регистрации ПИ N ФС 17-0483 от 16 августа 2006 года.  
 Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. **10+**  
**Редактор газеты Л. И. ДЮРЯГИНА тел. 2-19-56.**

# Местное самоуправление

ПРИЛОЖЕНИЕ К № 66 "Знамя труда"  
(22 августа 2012 года)

АДМИНИСТРАЦИЯ СОРОКИНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 540

18 сентября 2012 г. с. Большое Сорокино

## О проведении Дня здоровья

В целях дальнейшего развития и популяризации массовой физической культуры и спорта, пропаганды здорового образа жизни, повышения физкультурно-спортивной активности жителей района, во исполнение распоряжения Губернатора Тюменской области от 07.09.2001г. № 617-Р (в ред. распоряжения Правительства Тюменской области от 09.02.2009г. № 97-рп), постановляю:

1. Провести 28 сентября 2012 года осенний День здоровья. Местом проведения определить Спортивный центр «Сибирь» с.Б.Сорокино.
2. Для организации и проведения спортивного праздника сформировать оргкомитет в составе согласно приложению N1.
3. Утвердить Положение о проведении Дня здоровья согласно приложению N 2.
4. Директору МАУ «Сорокинский ЦФОР» (Беллер О.В.) разработать сценарий, программу праздника, обеспечить готовность спортивных площадок.
5. Для обеспечения безопасности граждан рекомендовать ОП N 5 МО МВД РФ «Ишимский» (Кепшин И.Н.), ГБУЗ ТО «Областная больница N 18 с.Б.Сорокино» (Горбунов А.П.) организовать дежурство сотрудников и спецмашин в районе проведения соревнований 28 сентября 2012г. с 15:00 до 17:00.
6. Рекомендовать руководителям учреждений, организаций, предприятий организовать участие коллективов физической культуры из числа сотрудников в Дне здоровья.
7. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы Сорокинского муниципального района по социальным вопросам (Голубева Н.Д.).

Глава района А.Н. Агеев.

## Материнский капитал - осязаемая помощь семье

Тема «материнского капитала» интересует всех тех, кто ожидает братика или сестричку для своих первенцев, и тех, кто уже родил второго, третьего или четвертого малыша после 1 января 2007 года.

Сегодня я беседую со специалистом отделения пенсионного фонда Российской Федерации в Сорокинском районе Любовью Ивановной Косовец. Она даст ответы на многие вопросы, интересующие наших читателей.

**- Сертификат на материнский капитал получила в 2007 году, но реализовать его планируем в 2012 году. На какую сумму мы можем претендовать: 250 тыс.руб. (размер материнского капитала в год оформления сертификата) или 387 тыс.руб. (размер материнского капитала в 2012 году)?**

Л. Косовец: Действительно, каждый год сумма, указанная на сертификате ежегодно меняется, но вне зависимости от того, в каком году был выдан сертификат на получение ма-

теринского капитала, сумма, которой семья сможет распорядиться в 2012 году, составляет 387 640,3 рубля.

**- Удваивается ли в случае рождения двойняшек сумма материнского (семейного) капитала? Если нет, то кто из двоих детей должен его получить?**

Л. Косовец: При рождении двойняшек сумма материнского капитала не удваивается. Что касается получателя, то это не дети, а взрослый, в большинстве случаев - мать. Поэтому при оформлении документов на получение государственного сертификата на материнский капитал не принципиально, кто из двойняшек будет назван «вторым ребенком». При этом семья может потратить средства материнского капитала на образование каждого из них.

**- Имеет ли семья право получить сертификат на материнский капитал при рождении второго ребенка, если первому ребенку уже исполнился 21 год?**

Л. Косовец: Конечно. Сертификат на материнский капитал вручается при рождении второго или последующего ребенка, при этом возраст старших детей значения не имеет.

**- Если второй ребенок - усыновленный, положен ли семье материнский (семейный) капитал?**

Л. Косовец: При определении права на получение материнского капитала, усыновленные дети приравниваются к родным. Поэтому, если в семье есть свой ребенок и семья усыновляет второго ребенка после 1 января 2007 года, то женщина имеет право на получение материнского капитала. Это относится и к случаям, когда усыновлен первый ребенок. При этом стоит отметить, что усыновление женщиной детей супруга (пасынков) права на материнский капитал не дает.

**Возможно ли использование средств материнского капитала на ремонт квартиры или дома?**

(Окончание на сл. стр.)

## ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА

28 сентября (пятница) в с. Б. Сорокино  
в РДК с 10.00 до 18.00



**ШУБЫ** ДУБЛЕНКИ / ПУХОВИКИ / ПАЛЬТО  
(из разных видов меха) ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ // АКСЕССУАРЫ

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ КОМПАНИИ  
**ПАЛЬТО В ПОДАРОК!**  
КРЕДИТ 0-0-10<sup>30</sup> лет с вами

Метелица  
30 лет с вами

профнастил  
металлосайдинг  
металлочерепица



г. Ишим, ул. 3 Северная, 55 (район комбината «Маслосыр») 8 (34551) 5 06 03  
г. Ишим, ул. 4 Северная, 1 (база «Ишиммаркетинга») 8 (34551) 7 42 42

(3-4)

**ЕвроОкна**  
Скидка сезона! Премиум профиль по цене эконома!  
-окно региона  
**ЖАЛЮЗИ • ВОРОТА • РОЛЬСТАВНИ**  
ул.К.Маркса, 24 (Сибирь), т.2-65-65  
ул.Промышленная, 3/4, т.(34551)5-15-15, 5-11-99 (3-4)

**пластиковые ОКНА**  
ОКНО 1.3x1.4, поворотное, 3 стекла, б/установки 5320 руб.  
ЛОДЖИЯ 3.0x1.5, 1 стекло, 3 части, с установкой 10390 руб.  
т. 6-23-60, 2-65-01  
т. 8-912-992-03-01  
г. Ишим, ул. Республики 97/В территория базы «МОНОЛИТ» (3-7)

РЕЖИМ РАБОТЫ 9:00-17:30  
**ФАСАДЫ & КРОВЛИ**  
г.ИШИМ, ул. ПЛОСКИНКО, 35 (терр. Ишимсельмаш) т. 7-59-33  
г. Ишим, ул. БРИГАДНАЯ, 167 (терр. Ишимский Зооветснаб) т. 7-49-20  
г.ИШИМ, ул. 2-СЕВЕРНАЯ, 67/3 (терр. Ковровой Ф-ки) т. 8-902-815-14-51  
г. Ишим, ул. 4-СЕВЕРНАЯ, 64А т. 7-57-75  
**В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ**  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 228р. за м2  
ПРОФНАСТИЛ окрашенный от 218р. м2  
ПРОФНАСТИЛ цинк от 175р. м2  
САЙДИНГ виниловый от 125р. шт  
СОТОВЫЙ ПОЛИКОРБАНАТ от 1350р.  
ПЕНОПОЛИСТИРОЛ от 130р.  
МНН. ПЛИТА от 650р.  
OSB Зкл. от 650р.  
ОЦУЛИН  
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ .....и многое другое  
от крупнейшего производителя кровельных и стеновых материалов в России УРАЛЬСКОГО ЗАВОДА МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ  
ТЕПЛИЦЫ от 9 500р. (3-4)

**Дизайн-Сервис**  
**ОКНА ДВЕРИ ВИТРАЖИ**  
из пластика и алюминия  
7-59-25, ул. К. Маркса, 94  
7-13-24, ул. Бригадная, 162А  
ПРИГЛАШАЕМ ДИЛЕРОВ! (3-4)

Объявления,  
реклама

25 сентября в РДК с 10.00 до 18.00 состоится выставка-продажа «УНТИКОВ» из Якутии для сибирских морозов!

Меховые головные уборы (мужской и женский ассортимент)!  
Оренбургские пуховые платки!

(2-2)

## Второстепенных дел у депутата не бывает, но главное - законотворчество

Осенняя пора приносит каждому человеку дополнительные хлопоты. Хлеборобам и животноводам это время переживать непросто – надо успеть и урожай убрать, и животных определить на зиму в отремонтированные помещения (с хорошим запасом кормов). У педагогов - начало учебного года. Привычный ритм работы медиков убыстряется вместе с изменениями в погоде – простудные



заболевания, вирусные и т.д. Меняется по-своему и деятельность депутатов областной Думы. Всего один квартал отделяет нас от начала нового года. Много неотложных дел в думских комитетах, много их и на избирательном округе. Владимир Васильевич Завьялов представляет в Тюменской областной Думе 24-й избирательный округ (Казанский). Центр – с. Казанское. В округ входит восемь муниципальных

районов юга области: Абатский, Армизонский, Бердюжский, Викуловский, Казанский, Сладковский, Сорокинский, Упоровский.

В структуре Думы пять комитетов: по аграрным вопросам и земельным отношениям, по бюджету, налогам и финансам, по государственному строительству и местному самоуправлению, по социальной политике, по экономической политике и природопользованию и постоянная комиссия по вопросам депутатской этики и регламентным процедурам.

Депутат В. Завьялов входит в состав комитета по экономической политике и природопользованию. Основная деятельность в комитетах – законотворчество. Вот и на последнем заседании 19 сентября 2012 года было рассмотрено шесть вопросов по проектам законов Тюменской области, вносящих изменения в уже действующие законы. Жизнь меняется, совершенствуется и законодательство. Также на этом заседании депутаты рассмотрели вопрос об исполнении областного бюджета за первое полугодие 2012 года. Уже сегодня в комитетах рассматриваются вопросы о бюджете области на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов. На данном заседании депутаты рассмотрели вопрос «О делегировании представителя комитета областной Думы по экономической политике и природопользованию в состав согласительной комиссии по доработке проекта закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

Рассмотрены вопросы и по федеральным законам. Напри-

мер, о проекте федерального закона N 75602-6 «О внесении изменения в статью 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

Всего на заседании комитета 19 сентября рассмотрено около тридцати вопросов. Все они должны были быть заранее изучены депутатами, чтобы каждый мог высказать своё мнение.

Большой объём законотворческой деятельности предполагает хорошее знание сложившейся экономической ситуации в стране и регионе, знание юридических законов, требует изучения ситуации и в избирательном округе.

Необходимость видеть ситуацию изнутри, желание непосредственного общения с избирателями заставляет Владимира Васильевича так планировать свою работу, чтобы в ней одним из главных пунктов была поездка в район.

В Сорокинском муниципальном районе он бывает, по его признанию, регулярно. Привлекает депутата целенаправленная работа администрации района, администраций сельских поселений, районной Думы и дум сельских поселений по экономическому и социальному развитию территории, по внедрению новых форм и методов работы в сельском хозяйстве. Привлекает развитие школьного образования, благоустройство школ района. Отмечает В.В. Завьялов и значительное движение в развитии культуры. Потенциал района, по его убеждению, довольно при-

влекателен. Природно-ресурсный потенциал – это лес, пастбища, луга и т.д. Для развития молочного и мясного животноводства здесь широкий простор. С внедрением в экологию района возможностей «Агротехцентра» кардинально меняется технология в растениеводческой отрасли.

Богатый потенциал - моло-

Конкретно это проявляется и в законах, принимаемых областной Думой, и в решениях Правительства Тюменской области, и в конкретной материальной помощи с их стороны.

Так, в Сорокинский район в 2012 году по наказам избирателей и при ходатайстве депутата Завьялова В.В. из Резервного фонда губернатора



дждь. Она в Сорокинском районе талантливая, умная, способная строить новую жизнь на селе. Но... надо сделать привлекательной саму жизнь на селе. Социальная сторона проявляется сегодня очень остро: наличие рабочих мест, заработная плата, возможность получить или построить жильё, школы, магазины, учреждения здравоохранения, очаги культуры... И всё это, по мнению депутата, можно организовать в сельской местности. Правительство Тюменской области, губернатор, областная Дума приветствуют движение с мест, направленное на укрепление социальной составляющей жизни.

Тюменской области были направлены целевые средства на приобретение оборудования и другие нужды в школы: Сорокинскую СОШ N 3 – 213 тыс. рублей, Пинигинскую СОШ – 126800 руб., Александровскую школу – 160 тыс. руб., в Сорокинский центр детского творчества – 150 тыс. рублей. Для Сорокинского центра культуры и досуга приобрели концертный баян (550 тыс. рублей).

14 сентября В.В. Завьялов совершил очередную поездку в округ, на сей раз он побывал в Абатском районе.

Л. ИЛЬИНА.

## Материнский капитал - осязаемая помощь семье

(Окончание. Нач. на стр. 1.)

**Л. Косовец:** По закону средства материнского капитала можно использовать только на покупку, строительство или реконструкцию жилья. Реконструкцией считаются работы, в результате которых общая площадь жилого помещения увеличилась не менее чем на учетную норму площади жилого помещения, устанавливаемую в соответствии с жилищным законодательством Российской Федерации.

**- Можно ли потратить материнский капитал на покупку автомобиля?**

**Л. Косовец:** Законодательством такой вариант распоряжения материнским капиталом не предусмотрен, поэтому таким образом средствами материнского капитала распорядиться нельзя.

**- Изменилась ли ситуация с получением материнского капитала семьями, в которых ребенок умер на первой неделе жизни, ведь в 2007-2009 гг. в таких случаях сертификат на материнский капитал не выдавался?**

**Л. Косовец:** До 2010 года на умерших на первой неделе жизни детей выдавалось свидетельство о рождении, а справка по форме 26. Это не позволяло семье обратиться в Пенсионный фонд Российской Федерации за получением сертификата на материнский капитал, поскольку среди прочих документов по закону необходимо представить свидетельство о рождении ребенка. Однако в 2010 году в закон об актах гражданского состояния были внесены изменения. Теперь органы ЗАГС обязаны выдавать на детей, умерших на первой неделе жизни, свидетельства о

рождении. Это дает возможность семье собрать полный пакет документов, необходимых для получения сертификата на материнский (семейный) капитал.

**- Может ли семья средствами материнского капитала погасить сразу два кредита, если оба взяты на улучшение жилищных условий?**

**Л. Косовец:** Да, может. В законе не предусмотрены ограничения по количеству жилищных кредитов и займов, на погашение которых можно направить средства материнского капитала.

**- Если ребенка, на оплату обучения которого направляются средства материнского капитала, отчислят из вуза, можно ли отказать от дальнейшего направления материнского капитала на образование?**

**Л. Косовец:** Да, можно. Для этого нужно направить в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации заявление об отказе в направлении средств и указать причину отказа. К заявлению необходимо приложить документ об отчислении из образовательного учреждения. На основании этого заявления ПФР прекратит перечисление средств с 1-го числа следующего месяца.

Распорядиться средствами материнского капитала семьи смогут, как мы уже говорили, по истечению трех лет после рождения (усыновления) ребенка. А как их потратить каждой семье решать самостоятельно. Правда, вариантов немного, но то что «материнский капитал» является явной помощью семьям - это точно!

Оксана ЛАКМАН.

Фоторепортаж Тамары Бычковой.

## Задача прежняя - защита населения



Согласно плану эвакуационной комиссии, которую возглавляет заместитель главы администрации по социальным вопросам Сорокинского муниципального района Наталья Дмитриевна Голубева, и в честь 80-летия гражданской обороны 19 сентября на базе Сорокинского комплексного центра социального обслуживания населения проводилось тактико-строевое учение на тему: «Эвакуация населения при возникновении на какой-либо территории чрезвычайной ситуации, в частности - пожар».

Важным аспектом является четкое взаимодействие государственных служб и всех ведомств, призванных обеспечивать безопасность граждан во время ЧС. Для отработки тактики выбраны и подходящее время года, и особое учреждение. В его помещениях сейчас крупно-

точно находятся десять человек с ограниченными физическими возможностями.

Кроме главных действующих лиц, в этом мероприятии приняли участие пожарные, бригада фельдшеров и сотрудники местной полиции.

Было, кому и куда эвакуировать людей. Например, в стационаре областной больницы № 18 села Большое Сорокино на тот момент имелось 15 свободных коек. Но они не понадобились, как не понадобилась специальная техника, предназначенная для перевозки инвалидов, в том числе пострадавших людей («термическими ожогами»), потому что никакого возгорания, к счастью, здесь не произошло. Была имитация пожара. Сигнализация сработала в два часа дня. Об этом были предупреждены обслуживающий персонал и их подопечные. Сотрудниками своевременно приняты меры по «ликвидации очага возгорания» - первый этап. Затем прибыли бойцы ПЧ. Они справились со своей задачей отлично - за очень короткое время! Старинная русская поговорка гласит: кто в деле, тот и в ответе.

Хорошую оценку работы директора КЦСОН Елены Анатольевны Корытко дал заведующий сектором по вопросам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций С.Н. Коваль. Работники центра быстро отреагировали на сигнал бедствия, выскочив на улицу в пасмурную погоду без верхней одежды. Это замечание Сергея Николаевича они восприняли как дружеское рукопожатие.

При подведении итогов будет принято решение по ликвидации мелких недостатков и дана соответствующая оценка организации учебной работы.

